

# 公安部：缅北“四大家族”遭毁灭性打击

公安部27日在京通报，2023年7月以来，打击缅北涉我犯罪专项行动取得了重大成果，4.9万名电信诈骗犯罪嫌疑人被移交我方。五年来，全国公安机关共破获电信网络诈骗犯罪案件194.5万起，电信网络诈骗犯罪上升势头得到有效遏制。

“电信网络诈骗犯罪危害严重，人民群众深恶痛绝。”公安部新闻发言人李国忠表示，公安机关全力推进预警劝阻和技术反制工作，2021年以来，国家反诈中心累计下发指令6.6亿条，公安机关累计见面劝阻1844万人次，会同相关部门拦截诈骗电话69.9亿次、短信68.4亿条，处置涉案域名网址1800万个，紧急拦截涉案资金1.1万亿元。

面对电信网络诈骗手法不断翻新、诈骗窝点多隐藏境外等不利因素，公安部持续部署开展“云剑”“断卡”“断流”“拔钉”等专项行动，依法严厉打击境外诈骗集团以及境内推广引流、转账洗钱、技术开发、组织偷渡等涉诈黑灰产犯罪团

伙，共抓获犯罪嫌疑人8.2万名，其中包括诈骗集团幕后“金主”骨干426名。臭名昭著的缅北果敢“四大家族”犯罪集团遭到毁灭性打击，白所成、白应苍、明珍珍、魏怀仁、刘正祥、刘正茂等重大犯罪嫌疑人悉数被抓获到案。

此外，依托国际执法合作机制，公安部先后派出多个工作组赴东南亚相关国家，捣毁境外诈骗窝点37个，形成强大震慑，全力挤压涉诈违法犯罪空间。

“公安机关再次提醒广大群众，要及时关注警方发布的反诈提醒，提高防范意识识别能力和能力，守护好自己的钱袋子。”李国忠说。

公安部当天还通报了五年来全国公安机关各项工作情况。五年来，社会治安形势稳中向好。2023年，全国公安机关立案刑事案件数、查处治安案件数较2019年分别下降12.9%、9.7%。五年来，公安机关共打掉黑恶组织5200余个。

公安机关常态化推进扫黑除恶斗争，组织开展夏季治安打击整

治行动，依法严厉打击黄赌毒、盗抢骗等突出违法犯罪。五年来，公安机关共打掉黑恶组织5200余个，从境内外抓获涉黑涉恶在逃人员1600余名；全国现行命案破案率为99.94%，达到历史最高水平。2023年，全国盗抢骗案件立案数较2019年下降31.4%，全国拐卖案件数较2019年下降66.6%。

据介绍，五年来，公安机关完善防范涉众型经济犯罪和金融风险机制，破获各类经济犯罪案件近40万起，挽回直接经济损失2300余亿元。持续开展“净网”“护网”系列专项行动，集中打击整治侵犯公民个人信息、网络谣言、网络暴力、网络水军、网络黑灰产等“网络十大乱象”，共侦办网络违法犯罪案件45.3万起。

此外，公安机关持续开展“昆仑”专项行动，共破获食药环和知识产权领域犯罪案件35.4万起。持续打击整治长江流域非法捕捞违法犯罪，长江干流的生物完整性指数比2018年提升两个等级。

据新华社

## 世界卫生大会再次拒绝涉台提案

外交部：一个中国原则是国际社会人心所向大势所趋

5月27日，第77届世界卫生大会总务委员会和全会分别做出决定，明确拒绝将个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案列入大会议程。这是世卫大会连续第8年拒绝所谓涉台提案。中方在世卫大会涉台问题上的立场得到国际社会的广泛理解和支持，百余国通过专门致函世卫组织总干事等方式明确支持中方立场。这充分说明，一个中国原则是国际社会人心所向、大势所趋，不容任何挑战。

中国中央政府高度重视台湾同胞的健康福祉。在符合一个中国原则的前提下，台湾地区的医疗卫生专家可以参与世卫组织的相关技术会议。过去一年，中国台湾共有21批24人次提出参加世卫组织技术活动的申请，中央政府均予以批准。台湾地区设有

《国际卫生条例》联络点，能够及时获取和通报突发卫生事件信息。台湾地区参与世卫组织技术领域沟通合作渠道是充分和畅通的，根本不存在所谓“国际防疫体系缺口”。相较于少数国家鼓噪助台参与世卫大会的政治操弄，中央政府的妥善安排和切实行动对台湾同胞民生福祉才是真正有意义和真心诚意的。

我们再次正告民进党当局，国际社会坚持一个中国原则的基本格局不可撼动，中国统一的大势不可逆转。“台独”与台湾同胞利益背道而驰，“倚外谋独”绝无出路。中方也敦促个别国家，停止歪曲挑战联大第2758号决议，停止虚化掏空一个中国原则，停止将卫生问题政治化，停止借台湾问题干涉中国内政，搞“以台制华”注定以失败告终。

据外交部网站

## 神十八乘组近日择机第一次出舱

记者27日从中国载人航天工程办公室了解到，神舟十八号航天员乘组将于近日择机实施第一次出舱活动。

自4月26日顺利进驻空间站组合体以来，神舟十八号航天员乘组已在轨工作生活32天，先后完成了与神舟十七号航天员乘组轮换、空间站平台维护照料、生活和健康保障、舱外航

天服巡检测试、出舱活动准备等工作，进行了全系统压力应急演练、医疗救护演练等在轨训练项目，承担的各项空间科学实验（试）任务扎实稳步推进，按计划完成了材料舱外暴露实验装置第二次出舱安装。目前，神舟十八号航天员乘组状态良好，空间站组合体运行稳定，具备开展出舱活动条件。

据新华社

## 茉酸奶就“用过期原料”致歉

涉事门店闭店，永久解约；一家门店已被立案调查

5月27日下午，茉酸奶致歉并表示，经核查、核实，4家门店在日常运营中未严格执行运营操作和培训标准。茉酸奶总部已经安排即刻闭店，并将永久与其解除合约。

茉酸奶通过其官方微博发布致歉声明称，针对当天新京报报道的“茉酸奶北京石景山万达广场、北京伊藤洋华堂店、北京华宇时尚购物中心店、华熙LIVE·五棵松店使用过期保质期原料，闻出馊味才废弃”等相关问题，对此茉酸奶高度重视，并在第一时间成立了内部专项稽核小组，经核查、核实，文中所涉及的4家门店严重违法了茉酸奶所提倡的“食品安全”理念，在日常运营中均未严格执行茉酸奶总部的运营操作和培训标准。

茉酸奶称已经第一时间进行整改，并公布了具体整改措施：

一是针对涉事加盟门店，茉酸奶总部已经安排即刻闭店，并将永久与其解除合约。

二是茉酸奶总部“门店运营部”和“食品安全部”的人员及聘请第三方公司——SGS通标标准技术服务有限公司，将对全国所有门店的“食材存储、食品效期、水果保存”等问题再度进行全面细致的检查，实现线上周报和月报核查，并对所有员工定期进行培训和考核。

茉酸奶最后表示，本次事件反映出门店日常管理中的严重失误，在此向大家表达诚挚的歉意。

2024年2月至5月上旬，新



4月28日14时许，茉酸奶石景山万达广场店员更换效期标签，为过期食材“续命”

据新京报

京报记者随机应聘进入北京市多家茉酸奶加盟店，发现诸多问题：使用过期40余天的原料；更换效期标签，不按时报废原料，或根本不使用效期标签；常温存放应冷藏的水果，水果变色、出水后，仍接着使用；偷工减料，不严格按照配料表足量放料；用工不需要工作人员提供国家强制要求的餐饮人员健康证明等。

据北京朝阳市场监管官微消息，5月27日，朝阳区市场监管局针对媒体曝出的茉酸奶“原料过期保质期40余天仍使用，闻出馊味才废弃”开展现场执法检查，并收集相关证据材料。目前，执法人员已对当事人北京熠昕餐饮服务有限公司（茉酸奶伊藤洋华堂店）涉嫌存在的相关违法行为立案调查，该门店已停业整顿。与此同时，朝阳区市场监管局对辖区其余20家茉酸奶门店开展全覆盖执法检查工作。

据中新经纬、新京报

# 安徽铜陵居民楼坍塌 找到1人送医，还有4人失联

5月27日，安徽省铜陵市郊区应急管理局发布情况通报：13时40分左右，铜陵市郊区大通镇龙苑小区的第48栋楼一侧发生坍塌。根据现场人员介绍，发生坍塌的是一栋5层的普通居民楼，有两个单元，每个单元一层两户，垮掉的部分将近有整整一个单元，目前有人失联。当地消防、应急、公安等相关部门正在现场展开紧急救援。天气信息显示，这几天铜陵一直在下雨。

5月27日傍晚，安徽铜陵市郊区人民政府办公室回应称，当地高度重视此事，铜陵市委已专门成立了现场调度指挥部，铜陵市及郊区政府有关领导均在现场处置。目前，失联人员救援工作仍在紧张开展中。据铜陵市郊区人民政府最新消息，初步排查有5人失联，其他涉险人员已全部安全转移，目前现场正在全力搜救。记者从现场了解到，20时20分左右右搜寻到第一人，已送往医院。

## 5层高商品房坍塌，小区已建成二十多年

记者致电铜陵市人民医院和铜陵市立医院，两家医院工作人员均称“还没有收到从龙苑小区送来的伤者”。

龙苑小区内多位商户告诉记者，龙苑小区是一个建成二十多年的老小区，小区内住户有许多老人。“那个时候老人家都在家呢，听说有联系不上的，这会还在搜救，不知道人怎么样了。”

稍早前，龙苑小区居民李敏（化名）向记者透露，该小区是商品房，属于老旧小区，自己有同住一个小区的亲戚在此事故中失联，“塌的那侧是我阿姨家，楼高有5层，她们一家三口，搜救了5个小时还没找到。”

## 该小区近年启动整治改造工程

公开资料显示，2020年1月，国家民政部、国家卫生健康委员会



事故现场 新华社发

授予大通镇第三批全国智慧健康养老示范镇。铜陵市郊区人民政府官网显示，2017年3月，大通古镇风景区被正式批准为国家4A级旅游景区。大通古镇已被列入中国特色小镇后，郊区人民政府计划实施大通龙苑小区一组团、凤苑小区改造工程，着力提升大通古镇形象。

2017年7月，大通镇龙苑小区启动整治改造工程。

郊区人民政府官网显示，2023年4月23日，郊区住房和城乡建设局局长刘剑表示，住建局开展了老旧小区改造和农村危房改造工作，保障群众住房安全。老旧小区改造方面，该局2022年共完成大通镇光

荣小区、龙苑小区三组团、凤苑小区二组团、安铜办工人小区、康高朱屋小区5个老旧小区改造工程，涉及房屋324栋、总户数2825户、建筑面积23.46万平方米。

刘剑称，老旧小区改造主要是针对小区内的居民楼外墙损坏、屋面渗漏、楼道整治、道路、绿化、污水管网等基础设施进行改造，“实施老旧小区改造的必要条件是：国有土地上成片的住宅小区，建筑年限20年以上。根据该条件，我们对全区的住宅小区进行了全面摸排，对符合条件的小区有计划地分年进行了逐步改造。”

据潮新闻、极目新闻、封面新闻、中新网